

cmchao / April 02, 2012 08:34AM

[「外島中的外島」地形險要](#)

「外島中的外島」地形險要 隔10年 李扁馬逢9登島
2012-04-02 01:13 中國時報 【呂昭隆 / 台北報導】

▲亮島地形險要，圖為島上士兵在百勝港歡送考古專家離去情形。(王遠茂攝)

亮島素來被稱為「外島中的外島」，面積僅有0.7平方公里，防禦工事堅固，有所謂「一兵守哨，萬軍安全」之稱。歷任總統、國防部長、參謀總長、陸軍司令都會到亮島視察。

依據亮島隊史館大事紀，高階將領中，去亮島最多次的是前陸軍總司令陳鎮湘的八次；李登輝、陳水扁與馬英九也都去過亮島。巧合的是，李在七十九年前往、扁在八十九年、馬是九十九年，相隔均十年，都是逢「九」登島。

亮島原名浪島，位於馬祖北竿、東引之間，峭壁陡峻，地形險要。距中國大陸蜘蛛島廿四公里，雙峰島廿六公里。民國四十年七月，反共救國軍海上特種突擊中隊李承山等六人偵搜上岸，是國軍第一次登島，蔣經國改名為亮島。目前亮島有一個守備隊，隸屬馬防部北高地區指揮部。此外，島上還有三十多隻山羊。

亮島是軍事管制區，在兩岸對峙時期，夜間哨兵換哨後，第一件事就是默數海岸的大石頭，如果多一塊，就要開槍，因為多出來的石頭，很可能是解放軍水鬼摸上岸的掩護偽裝。

去亮島只能搭海軍的快艇或海巡署巡邏艇，自馬祖南竿的碼頭出發，航程約一小時。
